



Justicia Social

No puede triunfar de ninguna manera en España el fascismo, sino es por una liquidación de nuestras reservas morales... les ...

(Jerónimo Bugeda).

Organo de la Agrupación Local del Partido Socialista y Portavoz de la Federación Local U. G. T.

III Epoca - Año VII - Mahón, jueves 12 de Agosto de 1937 - Núm. 378

En la retaguardia facciosa, las sublevaciones se suceden con significativa y acentuada insistencia

¿Planeta Tierra o jaula de locos?

¿Sociedad de Naciones? No: cenáculo de filosofía paradójica en donde la sombra de Don Quijote preside los actos más trascendentales y Sancho Panza los ratifica con sonrisa bonachona.

Ya antes de la invasión japonesa en Manchuria, el mundo tuvo oportunidad de contemplar sin un átomo de asombro—pues el siglo XX está inmunizado desde el principio de ese fenómeno psicológico—que, mientras los Estados enviaban representantes al organismo ginebrino a tratar de desarme o atenuar la acción destructora de las máquinas de guerra, esos mismos Estados tenían sabios que en la soledad de sus laboratorios, se devanaban la célula cerebral en hallar la fórmula satánica y eficaz en matar a sus semejantes en forma fulminante y en gran cantidad, hasta el punto de elevar a ciencia superior la invención de gases tóxicos. Y los armamentistas infiltrados en la médula sensible del engranaje de esos Estados, hacían mover a los gobernantes como el operador mueve las marionetas en el tinglado. ¡Había que ver a aquellos graves señores de semblante impasible perorar en torno de una paz que solo existía en las sonoridades vocales, pero no en su mente y corazón!

La evolución del tiempo impone la civilización. Conformes. Pero la Historia nos demuestra tangiblemente que primero han de salir en escena las bayonetas y los cañones para imponerla, y luego, a base de argamasa hecha con carne y sangre humana, se edifica lo que resulta altamente paradójico. No obstante, ese contrasentido es una realidad, por desgracia.

Y los ilusos pacifistas nos preguntamos: ¿de qué han servido las doctrinas humanistas y filosóficas espiritualistas de un Budha y un Cristo; y las profundamente humanas y racionales de un Tolstoy, de un Eliseo Reclus y de tantos otros guías del Planeta Tierra?

Indudablemente, la influencia de estos guías ha sido enorme, pero no suficiente para desterrar las aberraciones del género humano, pues los Atila y los Gengiskan, tienen raíces tan hondas en la conciencia egóista de los pueblos, que arrancan cartas de cuejío, es obra de siglos, de muchos siglos...

El país que vio nacer y desarrollarse al sublime autor de «La Guerra y la Paz» una vez haber liquidado la podredumbre del zarismo ruspuntiano—cuyo hecho revolucionario fué consecuencia lógica y fenómeno biológico natural de un gran pueblo que durante siglos sufrió la esclavitud de las lacras sociales presentadas por los nobles terratenientes—tuvo la clarividencia de comprender que para sostener sus principios revolucionarios y hacerse respetar, era imprescindible crear un potente ejército pronto para aplastar cualquier hocico de cerdo imperialista que intentase apoderarse de sus riquezas naturales. Si Tolstoy levantase la cabeza de su tumba, encontraría muchos párrafos filosóficos para justificar a sus compatriotas, a pesar de sus sentimientos pacifistas y de su teoría de no violencia.

¿Tratado de Versalles? ¿Quién se acuerda ya de semejante sietemesino? Fué fabricado un Tratado de Versalles para imponer la paz en el orbe y acabar con las guerras.

Laudable idea. Pero, ¡Crist! Aquel tratado fué combinado en una reunión de vejeterios con el corazón cargado de odio, escrito con sangre y a punta de bayoneta. Los aliados sonrieron satisfechos. Alemania quedaba vencida y humillada, perdidas sus colonias y el territorio rhenano ocupado por tropas extranjeras. El apocalíptico caballo teutónico no se levantaría ya más. Surgió la voz autorizada de un Wilson con la propuesta de «ni vencidos ni vencedores».

—¿Cóno?—clamaron los patriotas aliados.—¡Ese hombre está loco!

Si al menos el Tratado de Versalles hubiese sido escrito por los jóvenes, pues la juventud sabe perdonar más fácilmente.

Pasaron unos años, y un pintor fracasado, sin más armas que un bigote charlotesco, una voz de tenor con facultades tritónicas y grandes gestos teatrales, empezó a atronar los ámbitos del país alemán. Era un paranoico que hablaba de un socialismo sin marxismo, sin lucha de clases; prometía levantar la patria y reivindicar la humillación y hollamiento impuesto por los vencedores... Y entonces los ex nobles y terratenientes; los trusts armamentistas, la mayoría de la clase media y no pocos obreros, comenzaron a creer que aquel hombre era un Mesías; un predestinado a desempeñar el papel que Juana de Arco desempeñó en Francia siglos há.

De la humillación fabricada por el Tratado de Versalles, brotó la reacción reivindicante representada por Hitler.

Ahora cuando alguien, alarmado por la carrera armamentista de Alemania, invocó tímidamente el famoso Tratado de Versalles, los hitlerianos contestan con sarcásticas carcajadas.

Mientras tanto, los seducidos varones siguen discutiendo en el palacio ginebrino la manera de establecer la paz mundial... Pero la paloma blanca con el ramito de olivo símbolo de paz, se ha perdido en el azul infinito: la atmósfera guerrera de la Sociedad de Naciones la asfixiaba.

ANTONIO DOMINGUEZ

Ciudadela, Agosto de 1937.

PARTIDO SOCIALISTA - Agrupación de Mahón

GRANDIOSO MITIN

que se celebrará mañana viernes a las nueve de la noche, en el TEATRO PRINCIPAL y en el que tomarán parte los camaradas

Jaime Alzina, Antonio Gomila e Ignacio Ferretjans

vocal este último del Comité Nacional del Partido Socialista y designado por la Comisión Ejecutiva para realizar una campaña de propaganda en Menorca, dando a conocer los acuerdos tomados recientemente en el Congreso celebrado en Valencia.

CAMARADAS: ¡¡ACUDID TODOS A ESTE IMPORTANTE ACTO!!

Sindicato Unico de Trabajadores

De interés para los compañeros mallorquines refugiados

Se convoca a todos los compañeros mallorquines refugiados, a una reunión que tendrá lugar en el local social, Durruti, 15, hoy jueves día 12, a las tres de la tarde.

Debiendo tratar asuntos de gran interés para dichos compañeros, se encarece la debida asistencia de todos.

Habiendo recibido este Sindicato un comunicado del primer Jefe accidental del Regimiento de Artillería de Costa número 4, en el cual se solicita en carácter eventual, el número de 5 operarios torneros, 2 forjadores y 8 ajustadores, se comunica a todos aquellos a que pueda interesar, para que se presenten urgentemente en las oficinas de dicho Cuerpo en Villa Carlos al objeto de resolver la admisión.—El Secretario. 3 3

Sociedad de escritores y empleados, U. G. T.

Convoca a todos sus afiliados a la Junta general que se celebrará el próximo lunes día 16, a las 7 de la tarde en su local (Casa del Pueblo), para tratar del siguiente orden del día:

Acta anterior; correspondencia y cuentas; elección de nuevos cargos de la Directiva; asuntos varios.

Se suplica la asistencia.—La Directiva.

Nota: A pesar del acuerdo tomado en la última Junta general sobre la celebración de las mismas los domingos, esta Directiva creyó conveniente que, dada la importancia de los asuntos a tratar en esta próxima, se celebrase el lunes. 1 4

CINE CONSEY

(LOCAL SOCIALIZADO)

SABADO a las 10 de la noche. DOMINGO a las 4 y 7 tarde y a las 10 noche. MARTES a las 7 tarde

La divertida comedia de asunto original

La dulzura de amar

por el célebre caricato Victor Boucher.

Y la película editada por C.N.T. y F.A.I.

El movimiento revolucionario en Barcelona

presentada nuevamente como homenaje a la memoria del gran luchador BUEN VENTURA DURRUTI.

TEATRO PRINCIPAL

Jueves 12 Agosto de 1937

A las 9:30 de la noche

Grandiosa velada organizada por el cuadro «Plus Ultra» en honor del señor Coronel jefe de la Base Naval de esta Plaza, cuyo beneficio le será entregado, para que dicho señor lo invierta en lo que estime de más utilidad para las necesidades de la guerra. Se pondrá en escena el juguete cómico en tres actos

La familia es un estorbo

Para encargos en taquilla: jueves desde las 6 de la tarde en adelante. (Véanse programas de mano)

Sindicato Agrícola «Unión de Obreros Agrícolas»

Se convoca Junta General extraordinaria para el próximo domingo día 15, a las diez y media de la mañana, encareciendo la asistencia a todos los asociados por tratarse de asuntos muy importantes.

Mahón 10 de Agosto de 1937.—LA JUNTA DIRECTIVA. 1-3

MARGARITA RODRIGUEZ PALLISER

VIUDA DE PEDRO MANENT

Ha fallecido esta madrugada a las cuatro, a la edad de 97 años

E. P. D.

Sus descensos: hijos Pedro y Angela; hijos políticos Pedro y Dolores; nietos, biznietos y demás familia; participan tan irreparable pérdida y ruegan se sirvan asistir al entierro que se efectuará esta tarde a las siete.

Casa mortuoria: Carmen, 52

No se invita particularmente

El duelo se despedirá en el Cementerio.

Mahón 12 Agosto de 1937.

Comisión Central de Abastecimiento de Menorca

Sesión del día 4 de Agosto de 1937

En la Plaza de Mahón a los cuatro días del mes de Agosto de mil novecientos treinta y siete, previa citación al efecto, se reunió en el despacho del señor Coronel Jefe de la Base Naval de Mahón, la Comisión Central de Abastecimiento de Menorca y una vez constituida, se aprobaron por unanimidad los siguientes acuerdos:

Aprobar la tasa de precio del pescado, confeccionada con fecha 30 de Julio último, por la ponencia nombrada al efecto en el acta anterior, que entrará en vigor el día 5 del actual, la cual fué publicada en JUSTICIA SOCIAL.

También se acordó efectuar el reparto del aceite recibido en el vapor inglés «Dower Abbey» y del recibido de Barcelona en la forma que figura a continuación:

Cantidades recibidas: 16.850 litros; 1.525 para tropas; 6.405 para Mahón; 3.730 para Ciudadela; 1.808 para Alayor; 533 para Mercadal; 163 para Fornells; 427 para San Cristóbal; 794 para San Luis; 812 para Villa Carlos; 572 para Ferrerías. Se repartirá en dos semanas: la presente, o sea del día 2 al 8, a razón de 250 gramos por individuo y la próxima a razón de 55 gramos. Precios: por ignorar aún el del «Dower Abbey», se pondrá el que teníamos antes.—Tienda: 2'80. Público: 3'00.

Asimismo se acordó que cada Ayuntamiento publicara un bando recordando la obligación que tienen los agricultores de pedir permiso para levantar la cosecha de patatas; una vez concedido el permiso, se autorizará a hacerlo señalándose concretamente la cantidad que ha de quedar para la siembra, entregándose el resto a las Juntas de Abastos correspondientes, conforme lo dispuesto en la sesión celebrada por esta Comisión el día 21 de Abril último, en la que se dan instrucciones acerca del particular.

Para tratar de organizar y regular la producción avícola en la isla estimulando por medio de premios y concursos y obligando a su vez a fijar un número mínimo de cabezas de ganado avícola en predios y casas de campo, se acordó nombrar una ponencia compuesta por el señor Delegado Especial del Gobierno de la República en Menorca, el Presidente de la Cámara de Comercio don José Codina y representación de los campesinos para el estudio de tan importante asunto.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se dió por terminado el acto.

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Menorca

DE SUMA IMPORTANCIA PARA LOS COMERCIANTES E INDUSTRIALES EN ARTICULOS ALIMENTICIOS Y GENEROS DE USO Y VESTIDO

Esta Cámara en cumplimiento de órdenes superiores, se ve en el caso de dirigirse a los comerciantes e industriales de esta isla, recomendándoles eviten el alza de los géneros, así alimenticios como de uso y vestido que expendan, procurando no rebasar los topes máximos acordados en la reunión habida en esta Cámara el 21 de Junio último, de manifiesto en su Secretaría; y que sobre todo, subsistan los mismos precios que regían el 18 de Julio del año corriente 1937. Para poder aumentarlos, en el único caso permitido, por carestía del precio de coste, deberá dirigirse solicitud fundamentada a esta Corporación, la cual la elevará al excelentísimo señor Jefe de esta Base Naval. De contravenir estas disposiciones, se expondrán los comerciantes e industriales a rigurosas sanciones, que esta Cámara en beneficio de sus electores, desea evitar a toda costa, por lo que insiste en su recomendación, esperando sea atendida.

Mahón 10 de Agosto de 1937.—El Presidente, JOSÉ CODINA.—El Secretario, PEDRO RIPOLL.

El mitin de mañana

Existe justificada expectativa entre nuestro pueblo antifascista para acudir al grandioso mitin que para mañana ha organizado la Agrupación Local del Partido Socialista.

Tenemos la seguridad de que el acto responderá al interés que su anuncio ha despertado, ya que en él tomarán parte camaradas tan destacados como Jaime Alzina, Antonio Gomila e Ignacio Ferretjans, este último recientemente llegados de la Península, el cual con su peculiar elocuencia, expondrá al pueblo los problemas más interesantes que ante la lucha contra el fascismo tiene planteados la clase proletaria.

Información Nacional y Extranjera



VALENCIA 11 - El texto del parte facilitado a las 24 horas por la Sección de Información es como sigue:

EJERCITO DEL CENTRO

En algunos sectores tiroteo y cañoneo.

En el sector de Guadalajara nuestras fuerzas se internaron nuevamente en el pueblo de Muriel, recogiendo grandes cantidades de cereales.

También nuestros soldados efectuaron una descubierta de exploración por la carretera de Soria, atacando con bombas de mano a un grupo de zapadores enemigos que se dedicaban a trabajos de fortificación ocasionándonos bajas vistas.

Se han presentado a nuestras filas 24 evadidos del campo faccioso.

EJERCITO DEL ESTE

Nuestras posiciones de Rudilla fueron hostilizadas con disparos de mortero y cañón, cuyo fuego fué acallado por la artillería propia.

Por el Bentue de Rasal se realizó con éxito un golpe de mano.

Se han presentado a nuestras filas nueve evadidos.

EJERCITO DEL NORTE

Oviedo: Cañoneo enemigo desde Ulés.

Santander: Una concentración enemiga, observada en Castro Urdiales, fué batida por nuestras baterías que le causaron bajas vistas.

A nuestras filas llegaron evadidos del campo rebelde, cinco soldados.

EJERCITO DEL SUR

El enemigo hostilizó nuestras posiciones con fuego de fusil y ametralladora.

Se han pasado a nuestras filas dos soldados con armamento.

SUR TAJO

Sobre las posiciones propias El Carpio fuego de cañón.

En las estribaciones de la sierra de Avila y en la orilla derecha del río Guadamur, nuestras tropas efectuaron reconocimientos.

Se han pasado a nuestras filas dos soldados huidos del campo faccioso.

TERUEL

Combate de fuego de todas las armas en las posiciones de primera línea. El enemigo hostilizó con sus baterías, nuestras posiciones del Callegral. Las baterías facciosas de Escandón cañonearon nuestras posiciones en la carretera de (...), pero nuestras baterías del puesto las contrabatieron seguidamente, reduciéndolas al silencio.

Sin más novedad en los demás frentes.

EL PARTE DE AVIACION

Las estaciones de Daroca y la de Revenga en las que se advirtió movimiento de mercancías de guerra, han sido bombardeadas.

También por el mismo motivo fue bombardeada la estación de Avila.

Nuestros aparatos actuaron sobre la carretera de Molina y Castellar, arrojando bombas y folletos de propaganda.

Fuó bombardeado el aeródromo de Villaalegre.

En un reconocimiento, poco después de efectuado el antedicho servicio, nuestros aparatos pudieron comprobar que los destrozos causados en dicho aeródromo habían sido cuantiosísimos.

Notas del Ministerio de Defensa Nacional

El pretendido bloqueo que los facciosos esperaban implantar contra nuestra zona leal del Norte y que nunca llegó a establecerse, ha sido roto ayer de una manera contundente, puesto que penetraron barcos mercantes conduciendo víveres.

Previamente nuestros destructores limpiaron la zona por la que habían de arribar los mercantes, haciendo huir a los buques facciosos y permitiendo que la travesía se llevara a cabo con toda normalidad.

Se extienden los síntomas de alteración dentro de las filas facciosas.

En el Sur y en las estribaciones de Sierra Elvira y Pinos Puente, se registró ayer, una refriega entre los mismos facciosos, percibiéndose el estamido de los cañones.

Instantes después de escucharse los disparos, se presentó la aviación facciosa y bombardeó el lugar donde se producía el combate.

En Teruel a última hora de la tarde, sonaron descargas de fusil, máquinas automáticas y morteros, que duraron cuarenta minutos.

Desde el amanecer hasta las 10:50 se oyeron, desde nuestras líneas de avanzada, las detonaciones de ametralladoras y fusil, además de las explosiones de bombas de mano, en la parte NE. de Torre.

Poco más tarde se oyeron nuevas detonaciones en el valle de Frías, donde probablemente surgió esta agresión entre los rebeldes.

En el Norte y en las proximidades del Alto de la Maza, un avión enemigo actuó ametrallando la zona facciosa, en la que hubo ráfagas de ametralladora y se dispararon tres cañonazos desde la zona puesta a nuestro frente.

LA AVIACION FACCIOSA SOBRE SANTANDER

Dos aparatos enemigos derribados. Nuestra flota impide las piraterías de los buques rebeldes

Santander.—La aviación facciosa realizó ayer varias incursiones sobre la ciudad. En una de dichas visitas, arrojaron los aparatos «nacionalistas» gran cantidad de bombas sobre el muelle cayendo la mayoría al mar produciendo la muerte a ocho personas e hiriendo gravemente a catorce.

También bombardearon Torrelavega, ocasionando dos muertos y cuatro heridos. Nuestros cazas y el fuego de las baterías antiaéreas, no pudieron evitar dichos bombardeos, debido a que los criminales aparatos rebeldes volaban a gran altura y arrojaron los artefactos sin precisar objetivo alguno.

Sin embargo, durante uno de los bombardeos la aviación enemiga se vió obligada a entablar combate con nuestra «gloriosa» que derribó dos aparatos facciosos. Los nuestros regresaron a sus bases sin novedad.

Los barcos piratas «Cervera», «Galerna» y «Júpiter» no han podido realizar sus acostumbradas fechorías por el Cantábrico debido a la valiente acción de nuestra flota.

Los vaporcitos pesqueros que salieron a la mar, regresaron con bastantes toneladas de pescado. (Febus).

ES DISUELTO EL CONSEJO DE ARAGON.

José Ignacio Mantecón, nuevo Gobernador General

Valencia.—«La Gaceta» publica un decreto, que contiene dos apartados, a saber:

1.º Queda disuelto el Consejo de Aragón, el cual será sustituido por un Gobernador General que asumirá el mando civil en toda la región leal aragonesa.

2.º Para el cargo de Gobernador General de Aragón, es nombrado don José Ignacio Mantecón.

El nuevo Gobernador General ha tomado esta tarde posesión de su cargo pronunciando con tal motivo un discurso.

El Gobierno no se moverá de Valencia

Valencia.—El diario «Adelante» comentando el posible traslado de residencia del Gobierno que, según se rumorea, iría a Barcelona, dice que no existe tal propósito. (Febus).

El sustituto de la «Soli»

Barcelona.—En sustitución de «Solidaridad Obrera», suspendida por la autoridad gubernativa, ha salido el diario «Cataluña», escrito en castellano. (Febus).

Incautación de una fábrica de explosivos

Barcelona.—La Policía ha procedido a la incautación de una fábrica de explosivos de esta ciudad. (Febus).

Lo que cuenta un evadido del campo faccioso

Madrid.—Ha llegado a nuestras filas un soldado procedente del campo faccioso, el cual ha manifestado que al ser llamadas las quintas del 30 y 31, los soldados riojanos protestaron, por cuyo motivo fueron llevados a la fuerza al frente y fusilados varios de ellos. (Febus).

Detención de un pájaro de cuenta

Madrid.—La Policía ha detenido a un italiano llamado Victorio Guido, domiciliado en la calle de Alvarez Quintero. Le fueron ocupadas algunas bombas, alhajas, monedas de oro y plata, material sanitario, radiotelegráfico, lámparas de cuarzo y diatermia, por valor de dos millones de pesetas. El detenido se dedicaba al negocio de estos aparatos. (Febus).

Consejo de ministros

Valencia.—A las seis de la tarde quedó reunido el Gobierno en Consejo de ministros.

La reunión terminó a las once y cuarto de la noche y facilitó la referencia del mismo el ministro de Instrucción Pública señor Hernández.

El Presidente del Consejo ha dado cuenta de su reciente viaje a Barcelona y de las conversaciones tenidas con el Presidente señor Companys. En todos los asuntos tratados, ha habido coincidencia de criterio y se llegará a buenos resultados.

El Consejo ha facultado al Presidente del Gobierno para que de acuerdo con el Presidente de las Cortes, fijen la fecha para convocar la reapertura del Parlamento dentro de la segunda quincena del corriente mes.

El Consejo ha aprobado también un decreto del Ministerio de Defensa en virtud del cual, las pensiones que se otorguen a los familiares muertos, desaparecidos, o inutilizados en campaña, serán de diez pesetas, aunque los interesados viniesen percibiendo haberes menores al señalado.

Por otro Decreto se establece la educación pre-militar para los jóvenes de 18 a 20 años. El ministro de la Gobernación ha dado cuenta al Consejo que había tomado posesión de su cargo el nuevo Gobernador General de Aragón, don José Ignacio Mantecón, en virtud del Decreto publicado hoy en la «Gaceta».

Por último, el Consejo ha estudiado algunos expedientes de pena de muerte, confirmando una en Gijón por alta traición, otra en Lérida por excitación a la rebelión y otra en Pozoblanco por traición.

Se trataron además numerosos asuntos de trámite.

El bufón de Sevilla sigue con sus regocijantes embustes

A raíz del bombardeo de barcos extranjeros por aviones al servicio de los rebeldes españoles a lo largo de las costas argelinas, incidente que ha producido enorme revuelo, el beodo de Sevilla en una de sus jocosas charlas nocturnas, ha manifestado que los aviones que realizaron tal bombardeo, pertenecían a las escuadrillas «rusas» que tienen su base en Menorca.

El trágico bufón, como es costumbre en él, debía haber empuñado el codo más de lo normal al comentar la criminal agresión de los aviones fascistas, tratando de cargarla en nuestra cuenta.

Muerte del cardenal Irundain

París.—Comunican de Salamanca que ha fallecido el cardenal Irundain. (Febus).

Destitución de un consejero en la U. R. S. S.

Moscú.—El Consejo de Comisarios del Pueblo, ha destituido al consejero adjunto para el Comercio Exterior, Chronin. (Febus).

Una nueva nota de protesta de Inglaterra a Franco

Londres.—Afirmase que el Gobierno ha enviado a Franco una nueva nota de protesta pidiendo la liberación del mercante «Molton» y el pago de daños y perjuicios.

Dicho barco fué capturado el día 4 de Julio por el buque pirata «Almirante Cervera» en las costas santanderinas. (Febus).

Los planes del pérfido Alfonso

París.—Según una información del periódico fascista «Le Jour», Alfonso de Borbón se prepara a hacer un acto político que causará sensación, y a este respecto está celebrando consultas con cierto número de amigos íntimos.

Entre dichas personas, figura en calidad de enviado del ex general Franco, Gil Robles.

Al parecer, el ex rey de España cuenta con la mediación personal del rey de Bélgica para plantear la cues-

tion de una restauración monárquica en la zona dominada por los facciosos.

En estos momentos, el rey de Bélgica pasa una temporada en Suiza cerca de Lausanne, donde vive Alfonso de Borbón.

Según el corresponsal, Inglaterra vería con agrado que las gestiones actualmente en curso llegasen a buen término.

Como se sabe, la cuestión de la restauración monárquica ha suscitado repetidas veces en el campo faccioso, enconadas polémicas entre los partidos de derecha que prestan su apoyo a los rebeldes.

Franco no ha contestado a la protesta británica

Londres.—En los círculos políticos y oficiales de esta capital, indican que la contestación de Franco a la protesta británica contra el bombardeo por aviones rebeldes del petrolero inglés «British Cappel», esperada por vía diplomática, no ha llegado a Londres.

Se agrega que las autoridades militares de Palma de Mallorca han enviado una comunicación al vicealmirante británico Wells como contestación de protesta, pero en Londres se considera que dicha contestación no tiene más que un carácter preliminar y que por lo tanto no puede ser considerada como definitiva.

El ofrecimiento de los E. E. U. causa sorpresa en Argentina

Buenos Aires.—Las noticias relativas a una supuesta oferta de los Estados Unidos a alquilar barcos de guerra al Brasil y otros países suramericanos, ha producido sorpresa en los círculos, en los cuales se opina que este ofrecimiento podría crear complicaciones imprevistas. (Febus).

NOTAS DEL DIA

A NUESTROS COLABORADORES Y ANUNCIANTES

Nos vemos precisados a advertir a nuestros colaboradores espontáneos y anunciantes, la necesidad de tener con la anticipación suficiente sus escritos, los cuales a causa de la falta de espacio con que luchamos continuamente, tienen que seguir un orden correlativo de inserción con arreglo al día en que son recibidos.

Igualmente rogamos a las sociedades obreras y a cuantos nos remiten anuncios, no sean éstos enviados antes de las doce del día anterior al que se desee sean insertados, puesto que de recibirlos en la misma mañana del día que se pretende los publicáremos, nos resulta imposible complacerlos, salvo casos de verdadera urgencia o interés.

También hemos de rogar a las autoridades civiles y militares que a motivo de la falta de espacio que somos los primeros en lamentar, procuren remitirnos únicamente aquellos bandos o notas de verdadero interés, ya que muchas veces, nos vemos precisados a suprimir informaciones importantes a causa de la aglomeración de original.

Damos estas explicaciones con la seguridad de que todos comprenderán que son hijas de las circunstancias y que por nuestra parte ponemos el mayor interés en complacer a cuantos nos favorecen con su colaboración, informaciones o anuncios.

La invasión japonesa en China

Shanghai.—Comunican de Pao-Ting que las tropas chinas han rechazado un ataque japonés apoyado por artillería sobre Nankín. La invasión japonesa ha ametrallado la población de Pao-Ting. (Febus).

Shanghai.—Comunican de Nankín que la Conferencia para la Defensa Nacional, presidida por Chang Kai Chek, e integrada por todos los directivos gubernamentales y todos los jefes militares de las provincias, está reunida actualmente en la indicada ciudad de Nankín.

En los círculos políticos de Berlín se estudia seriamente la repatriación de los instructores alemanes, actualmente al servicio de China, ya que, de prolongarse el conflicto actual, el mantenimiento de dichos instructores podría ser interpretado por el Japón como un acto inamistoso.

Tokio.—Noticias de origen japonés dicen que esta mañana han comenzado las hostilidades entre las fuerzas japonesas y las fuerzas chinas del Gobierno central de Nankín, a 50 kilómetros del Norte de Pekín en la línea de Pekín a Chun Chang.